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令和３年 12月御代田町教育委員会定例会 会議録 

 

招 集 年 月 日  令和３年 12月 16日（木） 

招 集 場 所  エコールみよた 大会議室 

開 閉 会 時 の 日 時 
開 会 令和３年 12月 16日（木）午後１時 30分 

閉 会 令和３年 12月 16日（木）午後２時 30分 

 

出欠席者の職氏名 

職   名 氏    名  

教 育 長 茂木 伸一  

教育長職務代理 山口 智之  

教 育 委 員 市川 美香  

教 育 委 員 中山 梨恵子  

教 育 委 員  市川 和明  

 

説明のため出席した者の職氏名 

職 名 氏   名 職 名 氏   名 

教 育 次 長  木内 一徳 生 涯 学 習 係 長 小山 ゆう子 

指 導 主 事 小林 英明 学 校 給 食 係 長  手塚 弥生 

参事兼博物館係長兼博物館館長   堤 隆 公民館長兼図書館長  清水 成信 

次長補佐兼社会体育係長 古越 光弘   

図   書   館   係   長 大井 敏   

学 校 教 育 係 長 小平 佳伸   

 

職務のため出席した委員会職員職氏名 

書    記 立川 京佳  

 

教 育 長 等 の 報 告 教育長、指導主事、各係からの事業報告 

 

議 題  なし 

 

傍聴人 ０人 
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茂木教育長 12月の定例教育委員会を開会いたします。 

まず事務局から報告をお願いします。 

木内教育次長 茂木教育長ですが、12 月 20 日をもって任期満了となりますが、12

月３日の町議会において、茂木教育長を再任したい旨の議案を提出

し、議会の同意を得て承認されました。これにより、12 月 21 日に

小園町長からの辞令交付を予定しています。 

茂木教育長の任期は、令和６年 12月 20日までの３年間となります。

それでは、茂木教育長から挨拶をお願いいたします。 

茂木教育長 皆様と仕事をする中で、考えるべき課題や、新しく着手し軌道に乗

った取り組みもございました。この度、教育長として再任されまし

たので引き続きよろしくお願いいたします。今後も現場と連絡を取

り合いながら、良い教育施策を展開できるよう努力していきます。 

続いて、新任教育委員ですが、屋代司前教育委員は 12月 14日をも

って、任期満了によりご退任されました。屋代司前教育委員には、

これまで教育委員会の運営に多大なご尽力をいただきました。12月

３日の町議会において、市川和明先生を新任教育委員に任命したい

旨の議案を提出し、議会の同意を得て承認されました。これにより、

12月 15日に小園町長から辞令交付を受けております。 

市川和明教育委員の任期は、令和７年 12月 14日までの４年間とな

ります。市川和明教育委員より新任の挨拶をお願いいたします。 

市川和明教育委員 ただ今、ご紹介をいただきました市川和明と申します。微力ではあ

りますが任を務めさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

茂木教育長 続いて、教育委員議席の指定について、説明を事務局からお願いい

たします。 

小平学校教育係長 教育委員会会議規則第２条に基づき、会議における教育委員の議席

は教育長が定めることになっていることから、教育長から指定をお

願いいたします。 

茂木教育長 議席を指定させていただきます。１番を山口智之職務代理、２番を

市川美香委員、３番を中山梨恵子委員、４番を市川和明委員と定め

ますのでお願いいたします。 

続いて、教育委員会事務局職員から教育委員の皆様という順番で自

己紹介をお願いします。 

一同 （自己紹介） 

茂木教育長 続いて、前回会議録の報告と署名について、事務局から訂正等ござ

いますか。 

小平学校教育係長 前回会議録５ページにおける山口職務代理の発言の中の「七口線は」
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及び「交差点の左折時に横断歩道があり、非常に」と、市川委員の

発言の中の「危険箇所の点検状況と対策について、」を加えた訂正

をいたしました。 

また、７ページにおける「発言者の記載」誤りを訂正いたしました。 

委員全員 （会議録署名） 

茂木教育長 続いて、４．教育長等の報告についてお願い致します。 

木内教育次長 資料に沿って、先月の教育委員会で行った行事について説明。 

茂木教育長 資料に沿って報告。 

次長・各係長 各係の事業報告について、小平学校教育係長、小山生涯学習係長、

堤参事兼博物館長兼博物館係長、大井図書館係長、古越次長補佐兼

社会体育係長、手塚学校給食係長より、資料に沿って説明。 

茂木教育長 質問等ありますでしょうか。 

委員全員 （なし） 

小林指導主事 今月の学校訪問時の学校の様子について報告。 

茂木教育長 ご質問、ご感想ありますでしょうか。 

委員全員 （なし） 

茂木教育長 ２学期は子どもたち同士の関係が深まる時期だと思います。仲が深

まる一方で、お互いの気持ちが沿わないといじめに発展してしまう

こともあります。学校からは子どもたちの様子を丁寧に報告してい

ただいています。保護者会を開くほか、当事者同士の対話の機会を

持っていただいています。南小学校の事案で、児童の靴の中に石が

入れられていたことがありました。大きな事件に発展することはあ

りませんでしたが、見過ごしてはいけないことです。 

また、南小学校では、愛知県弥富市の中学生刺殺事件をきっかけに、

児童に「先生に相談したいことはないか」というアンケートを取っ

たところ、色々なことを書いてくれる児童がおり、保護者から相談

が来る前に学校の方で察知できています。学校へは、事実をしっか

り確認し、起きたことに対しては誠実に素早く丁寧に対応していた

だくようにお願いしています。 

教育委員の皆様も、何か情報がありましたら教育委員会へお知らせ

ください。 

小平学校教育係長 １月行事予定・後援について説明。 

茂木教育長 全体を通してご質問、ご感想ありますでしょうか。 

山口職務代理 11月の定例教育委員会で、中山委員より防犯カメラの設置について

のご質問がありましたが、教育委員会事務局の回答としては学校内

の防犯カメラの設置は人権に関わるため簡単にはできないのが現状
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であり、慎重に考える必要があるということでした。当然様々な問

題があり、中には授業を映してほしくない先生もいらっしゃるかと

思います。 

本日の信濃毎日新聞に、東御市の小学校で防犯カメラが寄贈された

という記事がありました。防犯カメラを設置することによる犯罪抑

止力や全国的に、あるいは長野県下で防犯カメラを設置している学

校の割合は詳しく分かりませんが、今後必要性を議論していく必要

があります。また、教育委員会として基本的な方針は決めておくべ

きだと思います。この定例教育委員会も報告だけの場にせず、今後

起こりうる問題に対して議論をすることが必要だと思います。 

木内教育次長 私も本日の新聞を拝読しました。山口職務代理がおっしゃるとおり、

設置場所や運用については、早急に学校側と相談する必要があると

思います。 

山口職務代理 町の方針もありますが、基本的に教育委員会がどのように対応する

かは決めておくべきだと思います。 

以前私が勤務していた学校で、防犯カメラの設置を検討を設置した

その日に自動販売機荒らしに遭ったことがあります。また別の事案

ですが、夜間の学校に在校生が侵入し、植木を抜く等の行為があり、

３基の防犯カメラを設置したこともあります。 

日頃ニュースを見ていると、様々な事件が起こっています。事件の

早期解決にも役立ちますし、ある程度の抑止効果には繋がると思い

ますので、今後検討していただければと思います。 

木内教育次長 街頭における防犯カメラについて、町の方針は個人のプライバシー

を重視しており、導入については前向きな姿勢ではありません。 

学校全体の防犯を考えると職員室にも設置する必要が出てくると思

いますが、プライバシー上の問題があります。ただし、校門等の不

特定多数が出入りする場所への設置については、学校と相談したい

と思います。 

中山委員 11月の定例教育委員会では、学校の先生方と話をする中で、万が一

不審者が侵入した場合や、車や備品を傷付けられた場合に備え、校

舎の外に設置するだけでも犯人の特定に繋がるのではないかという

意見が出たため、お伝えさせていただきました。 

茂木教育長 県立の全ての高校に防犯カメラは設置されているのですか。 

山口職務代理 学校施設のセキュリティーのみ入っています。 

茂木教育長 佐久市は各学校に企業より 1基寄贈という形で、１年程前に設置さ

れています。 
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小平学校教育係長 ３年程前、教育委員会で防犯カメラの設置を検討したことがありま

した。学校に相談する中で各校３基ずつ設置ということになり、当

時の教頭先生方と相談の上、業者と打ち合わせし見積もりを取りま

した。当時は９基で 400万円程の設置費で、維持管理費もかかる見

積もりでした。学校からは、それ程の予算をかけて設置するのであ

れば、別のところに予算をかけてほしい、という意見が出ました。

また、当時は防犯上特段の心配はなかったため、保留となりました。

現在は新しい防犯カメラの製品も出ていると思いますので、各学校

の意見を聞きながら検討していきます。 

茂木教育長 ありがとうございます。今後の校長会でも議題にしたいと思います。 

山口職務代理 最近、県内の高校教諭の不祥事が報じられています。学校側が問題

の不適正な処理や県教育委員会への報告をしなかったことで問題に

なっています。御代田町は日頃学校から迅速に報告を受けていると

思いますが、どのようになっていますか。 

木内教育次長 学校からの報告がなければ教育委員会で把握はできませんが、現在

は不祥事等の報告はありません。 

山口職務代理 これは校長先生方にお聞きすることではありますが、報告がしやす

い環境が大事だと思います。教育委員会への報告事項の漏れがない

ように学校運営をしていただきたいということを、茂木教育長から

学校へ伝えていただきたいです。 

木内教育次長 茂木教育長は校長先生とこまめに連絡を取っており、小平学校教育

係長も学校に顔を出すことが多く、相談しやすい環境になっていま

す。学校運営に対する問題がないように、学校へ周知していきます。 

茂木教育長 綱紀粛正に関しては、校長会でも議題に挙がっています。そのよう

なことが絶対にないとは言いきれません。貴重なご意見ありがとう

ございます。 

市川美香委員 先日、中学校の体験入学の参観で、音楽のギターの授業を初めて見

せていただき、とても有意義な時間を過ごしました。 

授業の後に全体校の説明会があり、生徒指導の先生が正しい服装に

ついて説明する時、女子生徒はスカートのほかにスラックスを着用

できるのですが、スライド上ではスカートのみが表示されていたと

思います。保護者への説明では、「スラックスの選択が可能です」と

いう案内があったのかもしれませんが、LGBTQ の観点からも生徒が

参加する時にこそ伝えた方が良いと感じました。 

スカートは女子生徒は全員購入ですが、スラックスを着用する場合

は、別で購入する形になっているのでしょうか。 
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小平学校教育係長 最初から購入し着用することができます。スカートでなければなら

ないということはありません。以前、山口職務代理からもご質問が

ありましたので、中学校へ確認したところ、本人からの申し出があ

ればどちらも選択が可能であり、いつでも着用できるようになって

いるという回答をいただいています。 

スライドの説明では説明不足があったと思います。生徒指導の先生

にもお伝えします。 

市川美香委員 お願いします。 

茂木教育長 色々と配慮せねばならないことが多い時代ですが、説明責任をしっ

かり果たすためにもしっかりと周知していく必要があります。私自

身を含めて、大人の意識の改革が必要だと思います。 

茂木教育長 次回定例教育委員会は、１月 28日（金）午後１時 30分からエコー

ルみよた大会議室で行います。 

また、２月定例教育委員会は、２月 28日（木）午後２時 00分から

エコールみよた大会議室で行います。 

以上で 12月の定例教育委員会を終了します。 

（終了 午後２時 30分） 

 


